

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Абдуллина Дениса Тявфиковича на тему: «Правовое регулирование антимонопольного контроля за экономической концентрацией в сфере предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики» по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертационное исследование Абдуллина Д.Т. на тему «Правовое регулирование антимонопольного контроля за экономической концентрацией в сфере предпринимательской деятельности в условиях цифровой экономики» представляет собой комплексную научно-исследовательскую работу, направленную на решение теоретических и практических задач в заявленной сфере правового регулирования. Действительно, в настоящее время ряд вопросов процедурного, содержательного характера остаются неразрешенными и требуют научного осмысления. Так, автор в автореферате справедливо указывает на недостаточную теоретическую разработанность и наличие практических проблем, возникающих в сфере антимонопольного контроля за экономической концентрацией в условиях цифровой экономики. Причину таких проблем автор обоснованно видит в особенностях цифровых рынков, их динамичном характере и недостаточной предсказуемости.

Следует поддержать положения, выносимые на защиту, сформулированные автором и изложенные в автореферате. Особый интерес представляют положения, определяющие конкретные подходы к осуществлению антимонопольного контроля за экономической концентрацией в условиях цифровой экономики, разрешающие проблемы, связанные с объединением больших данных (положение 4), аспектами конфиденциальности персональных данных потребителей (положение 5), влиянием сделок (иных действий) на инновационную деятельность их участников (положение 6). Обоснованным и своевременным видится предлагаемое в исследовании создание механизма совместного рассмотрения трансграничных сделок по экономической концентрации национальными антимонопольными органами, что, несомненно, будет способствовать единообразию подходов к оценке таких сделок (стр. 20-21 автореферата). Работа содержит целый ряд иных значимых, должным образом

аргументированных и отличающихся научной новизной выводов и положений по теме диссертации.

Автореферат диссертации отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода, соответствует специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (по юридическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, оформлен согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Соискатель Абдуллин Денис Тявфикович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры гражданско-правовых дисциплин
ФГАОУ ВО «РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина»

Карцхия Александр Амиранович

«02» октября 2024г.

Контактные данные:

Адрес места работы:

119296, г. Москва, Ленинский пр-т, д. 65, к. 1, ФГАОУ ВО «РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина», кафедра гражданско-правовых дисциплин

Подпись Карцхия А.А.